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29510  BRIEC 

PROCES-VERBAL 
 De l’Assemblée Générale Ordinaire Élective du 19 avril 2025 

 

L'an deux mille vingt-cinq 
Le dix-neuf avril 
A dix-sept heures  
En présentiel 
 
L’AGO du BCCF (Bearded Collie Club de France) s'est tenue, à Echourgnac(24), afin de débattre des points portés à 

l'ordre du jour, à savoir : 

ORDRE DU JOUR : 
 

 Mot d’accueil du Président (pas de vote) 
 Rapport moral du Président (vote) 
 Rapport financier du Trésorier sur l’exercice 2024 (vote) 
 Quitus pour sa gestion (vote) 
 Budget prévisionnel 2025 (vote) 
 Rapport d’activité de la secrétaire (pas de vote) 
 Rapport des responsables des Commissions (pas de vote) : 

• Commission Technique d’Elevage – Marie-Claire MOREY 

• Commission Utilisation et Activité : Daniel JAY 

• Commission générale de la Communication : Marie-Christine BASTARD 

• Commission Expositions : Guy JENNY 

• Commission Délégation : Guy JENNY 

• Commission Juges : Guy JENNY 

• Commission Boutique (diffuser l’image du Bearded) : Marie-Claire MOREY 
 Projets 2026 (pas de vote) 
 Questions diverses 

Elections pour le renouvellement du Comité, pour 7 postes : 6 pour 6 ans et 1 pour 3 ans 
 Constitution du bureau de vote : 

o Désignation du président de la commission et désignation des scrutateurs (3 mini.) 
 Ouverture du bureau de vote pour l’élection des membres du Comité du BCCF 
 Clôture du bureau de vote et Dépouillement des votes 
 Proclamation des résultats 
 Incinération des bulletins des votes 

 

Cette convocation s’adresse aux adhérents à jour de cotisation  
à la date de l'Assemblée générale, pour l'année en cours. 

Les adhérents ayant moins de 9 mois (soit depuis le 18 juillet 2024) peuvent être consultés par l’AG  
mais ne peuvent en aucun cas prétendre prendre part aux décisions et votes (art 18) 

 

RAPPEL 
Ne peuvent voter que les adhérents ayant au moins 9 mois de cotisation. Les adhérents ayant moins de 9 mois peuvent 
être consultés par l’AG mais ne peuvent en aucun cas prendre part aux décisions et votes (Art 18) 
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PV AGO 
du 

19/4/2025 Guy JENNY, Président ouvre la séance à 17h remercie, de leur présence, l’ensemble des adhérents  
présents et nomme Marie-Christine BASTARD secrétaire de séance. 
Nombres d’adhérents pour l’année 2024 est de 96  
Nombre de présents est de 16 dont 14 adhérents ayant cotisés plus de 9 mois à ce jour 
Katia Vigoureux est excusée. 
 

1) LE MOT DU PRESIDENT 
Le Président remercie Déborah MICHAUX pour l’organisation de l’Assemblée Générale et la Régionale à Echourgnac, 
ainsi que Marie Christine Bastard pour le travail effectué tout au long de l’année. 
 L’année 2024 a été principalement sous la Présidence de Daniel JAY. Il a continué à remettre en route le Club avec 
son maître mot « convivialité ». 
Pour raisons de santé, Daniel a cédé la main et le Comité m’a élu Président le 30 juillet 2024, Daniel JAY devenant 
Vice-Président. Je remercie Daniel pour son action afin de remettre sur les rails le Club vis-à-vis de la SCC et de nos 
adhérents. 
Lorsque j’ai accepté cette responsabilité, je n’imaginais pas l’ampleur de la tâche. J’ai été au Comité dans les années 
1990-2000, les mentalités ont totalement changé. Beaucoup d’éleveurs se sont détournés du Club au fil des années, 
des vieilles rancunes empoisonnent les relations entre nos amateurs de BC.  
En plus de la convivialité prônée par Daniel, j’ai ajouté le mot « rassemblement ». Je m’y emploie au quotidien. Tous 
les amateurs de Bearded Collies doivent avoir leur place au sein du Club. 
A propos des actions du Comité au quotidien, j’y reviendrai plus loin en répondant aux questions diverses. 
 
Marie-Christine BASTARD remercie le Président et affiche sur un écran le diaporama élaboré afin de suivre cette 
Assemblée Générale plus facilement et passe au vote pour le « mot du Président ». 
 

Résolution adoptée à l’UNANIMITE 
En l’absence de Katia Vigoureux, Guy JENNY passe la parole au Trésorier Adjoint, l’argent restant le nerf de la guerre. 

 

2) RAPPORT FINANCIER DU TRESORIER SUR L’EXERCICE 2024 (VOTE) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Les tableaux des finances sont projetés sur écran afin que tous les membres puissent les lire et les étudier. 
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19/4/2025 Quelques questions sont posées, Patrick MEULEMAN, notre trésorier adjoint,  
y répond les unes après les autres. 
 
Résolution adoptée à l’UNANIMITE 
 
 

3) QUITUS POUR SA GESTION (VOTE) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Patrick MEULEMAN déclare que le grand livre est à la disposition des membres de l’assemblée générale et 
consultable. Plus aucune question n’étant posée il est passé au vote 
 
Le QUITUS pour sa gestion est donné à l’Unanimité 

 

 

4) BUDGET PREVISIONNEL 2025 (VOTE) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Quelques questions sont posées, Patrick MEULEMAN, notre trésorier adjoint, y répond les unes après les 
autres, notamment une question portant sur la différence des frais de déplacements qui passent de 1.833 € 
à 1.000€. 

…/… 
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19/4/2025 Patrick MEULEMAN demande s’il y a des questions 
Pas de questions posées, il passe au vote 
Résolution adoptée à l’UNANIMITE 
 

 
5) RAPPORT D’ACTIVITE DE LA SECRETAIRE (PAS DE VOTE) 

A – L’état des adhérents : au 31 décembre nous avions 96 adhérents soient 32 couples et 32 individuels 
B – Les naissances et les confirmations : 292 naissances et 61 confirmations 
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19/4/2025 Les remerciements 
Marie-Christine BASTARD remercie tous nos adhérents, tous nos sponsors, tous les 
adhérents qui ont aidé le club et qui participent aux activités du BCCF  
 

 
6) RAPPORT DES RESPONSABLES DES COMMISSIONS (PAS DE VOTE) : 

a. COMMISSION TECHNIQUE D’ELEVAGE – MARIE-CLAIRE MOREY 

LE NOMBRE DE DEMANDES EST EN CHUTE LIBRE.  

◆Cotations 2024 : 8 demandes 
- Cotation 2 : 3  
- Cotation 3 : 2 
- Cotation 4 : 3 

 
◆Dysplasies hanches : 

➢ 25 résultats 
o 10  stade A 
o 12  stade B 
o 3  stade C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
IL Y A BEAUCOUP DE CHIENS B ; EST-CE DU A UNE INTERPRETATION PLUS SEVERE DE LA PART DU LECTEUR OU  
A DEGRADATION DU CHEPTEL ? 
 
◆Cartes dentaires : 21 cartes dentaires établies par Marie Claire MOREY, du numéro 73 à 94. 
◆ Test de Caractère 
Il se déroule à la Nationale et aux Régionale d’élevage 
Au total 12 tests passés à la Nationale à Corbeille en Gatinais 
Aucun refusé et aucun ajourné 
 

b. COMMISSION UTILISATION ET ACTIVITE : DANIEL JAY 

Daniel Jay nous expose ses projets pour l’activité Troupeau, puis donne la parole à Claude François pour l’Agility. 
Celui-ci nous parle du coté trop sélectif des concours d’Agility, l’Agility doit rester un loisir. 

…/… 
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Le Championnat d’Agility se déroulera le samedi 30 août à Messigny et Ventoux (21). Nous avons un projet 
d’organiser le Championnat d’Agility et une Régionale 2026 en septembre près de Troyes. 
Nous avons créé un groupe Facebook « Commission Agility BCCF » qui fonctionne plutôt bien. 
 

c. COMMISSION GENERALE DE LA COMMUNICATION : MARIE-CHRISTINE BASTARD 
Notre site  www.bccd.ovh fonctionne bien ainsi que l’espace dédié aux adhérents.  
Notre page FaceBook, https://www.facebook.com/bccfclubderace/, est régulièrement alimentée. 
La revue qui aurait dû voir le jour en ce début d’année a pris du retard. 
Katia VIGOUREUX conserve une bonne relation avec nos sponsors : Martin, Vivog et Héry. 

 
d. COMMISSION EXPOSITIONS : GUY JENNY 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

e. COMMISSION DELEGATION : GUY JENNY 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GUY JENNY fait appel à candidature il faut retrouver des délégués pour couvrir un maximum de régions  
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19/4/2025 f. COMMISSION JUGES : GUY JENNY 
Quatre élèves Juges sont en cours de formation. Joëlle BARDET doit effectuer son jugement parallèle demain ; 

Christophe DANCOINE lors de la Spéciale de Vallères le lendemain de la Nationale. C’est la dernière étape de la 

formation pour ces candidats, leurs dossiers pourraient être présentés à la Commission des Juges de la SCC en juin. 

g. COMMISSION BOUTIQUE (DIFFUSER L’IMAGE DU BEARDED) : MARIE-CLAIRE MOREY  
La mise en ligne de la boutique a pris du retard mais elle sera opérationnelle en 2025.  

 
 

7) PROJETS 2025 (PAS DE VOTE) 
Projets pour l’avenir à développer avec les Commissions : 

- Identifications et dépistage des maladies auto immunes : SLO et ? 
- Commentaires au Standard à l’intention des Juges et Eleveurs. Une ébauche existe déjà, il faut la compléter et 

l’illustrer 
- Lecture Dysplasie : opportunité de réaliser une double lecture (mais doubles frais), désigner un nouveau 

lecteur ? Faire les lectures via le site SCC LOF Vet ? 

 
 

8) QUESTIONS DIVERSES 
J’ai reçu plusieurs questions de la part de notre Présidente d’Honneur, absente, Martine Martin : 
A) Liste de chiots : Vous n’incitez pas les éleveurs à faire coter les reproducteurs. Pourquoi certains champions ne 
sont pas cotés ? 
Lorsque nous avons créé le site, nous avons mis en place quelques conditions pour l’accès à la liste des éleveurs et la 
liste de chiots ; entre autres, cotation de la portée minimum 4 et nous avons souhaité que les éleveurs mettent eux-
mêmes leurs portées en ligne. 
Sur la liste des éleveurs, il n’y avait que les membres du Comité + 1 éleveur. 
Pas de portée. 
Aujourd’hui, il y a 9 portées sur le site de la SCC, toutes cotées 2. 
Pourquoi les champions ne sont pas cotés : parce que leurs propriétaires ne le font pas. 
Oui, nous incitons les propriétaires à le faire, les Régionales servent à ça, mais si les gens ne suivent pas, on ne va pas 
les forcer. 
 
B) Vous avez un site officiel qui n’est jamais à jour ; pourquoi ne mettez-vous pas les PV entérinés sur le site ? Où 
peut-on les trouver ? 
La santé : page noire 
FAUX, c’est de la pure médisance. Pour le site, je fais une partie des mises à jour moi-même (les + simples) et nous 
avons un web master bénévole (que je remercie) qui intervient en fonction de ses disponibilités. 
Accueil : page à jour avec les prochains évènements 
Le Club : à jour avec le Comité, les Délégués (trop peu nombreux, on attend les candidatures), Statuts et RI 
Le Bearded Collie : avec historique, standard, PNC, cotation 
Santé : dysplasie, carte dentaire, test de caractère, ADN. Il manque un article « génétique ». On le mettra dès qu’on 
aura quelque chose à publier 
Elevage : j’en ai parlé à la question précédente 
Expositions : rubriques à jour, on publie les résultats officiels des Spéciales 
Utilisation, activités : on est prêt à publier tout texte sur le sujet. 
Et un Espace Adhérents. 
 On trouve également sur le site tous les formulaires BCCF et SCC. 
La santé page noire : faux, voir + haut 
Concernant les PV : il me semble que nous nous sommes parlé au téléphone parce que tu ne pouvais plus accéder à 
l’espace membre pour consulter les PV. Le problème a été résolu, tu sais bien où sont les PV mis là dès qu’ils sont 
validés par le Comité (accessibles aux seuls adhérents, normal) 

…/… 
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19/4/2025 Serait-il possible que les Juges lors de la NE ou régionales contrôlent les ongles ? 

Au téléphone, nous avons également parlé de la SLO. Je t’ai demandé de bien vouloir m’envoyer ce que tu avais comme 
documentation ou contacts pour réaliser des tests génétiques afin d’informer nos adhérents, je n’ai rien reçu pour le 
moment. 
Examiner les ongles par les Juges en NE, cela me semble compliqué, d’autant plus que nous invitons en général des 
Juges étrangers. De plus, les Juges ne sont pas vétérinaires et ce n’est pas leur rôle. 
 
Le forum :  
Pour le moment, le Comité n’a pas souhaité mettre en place un forum ouvert aux adhérents. Celui-ci reste un outil de 
travail interne. 
Comme moyen de communication, il y a les mails, le téléphone, Messenger, Facebook, c’est déjà pas mal. 
 
C) Combien avez-vous contacts ou amis sur Facebook ? Invitez-vous les membres sur fb comme amis ?  
Vous pourriez souhaiter les anniversaires individuellement grâce à vos amis Facebook … 

Facebook reste un outil de communication. Nous n’avons pas les moyens humains d’avoir une personne attachée à 

ne gérer que le compte fb, nous avons d’autres obligations statuaires. Féter individuellement les anniversaires de nos 
adhérents, est-ce là vraiment notre rôle ? 
 
D) Le salon de l’Agriculture… Pourquoi n’y étiez-vous pas ? 
Vous êtes 9 au Comité vous avez été élu : vous deviez y être présents … 
Tu mets à l’appui de ta question des PV de Comité de 1986 à 1991. La différence est que j’avais 30 ans et que j’habitais 
en Région Parisienne. J’ai 40 ans de plus et j’habite en Bretagne. 
La participation au Village de Races du Salon de l’Agriculture n’est pas l’exclusivité du Comité. 
En 2024, étaient présentes Marie-Claire MOREY, Marie-Christine BASTARD et Katia VIGOUREUX. 
En 2025, nous avons envoyé un mail à tous nos adhérents, personne n’a répondu. On ne peut pas prendre les gens 
par la main s’ils ne veulent pas suivre. Seuls étaient présents une journée Anaïs RICORDEAU et Claude FRANCOIS. 
Pour mémoire, ont participé au Concours Agricole cette année, 2 sujets : le CACS mâle et le Champion mâle. 
 
E) La carte d’adhérent a encore diminuée : 
Pour des raisons pratiques et de mise en page, la taille de la carte d’adhérent a été modifiée, est-ce un problème 
existentiel ? 
 
F) Faire paraitre la liste des chiens confirmés :  
C’est quelque chose à envisager qui pourrait être intéressant 
NHAT : oui à condition qu’on les connaisse 
Test de caractère : sont dans le bulletin  
 
G) Boutique :  
Relancer la boutique fait partie de nos projets et la mettre en ligne. 
 
H) Où peut-on trouver les PV :  
Déjà répondu plus haut 
 
I) Forum :  
Déjà répondu plus haut 
 
J) Quand pensez-vous passer à 12 :  
je crois qu’on est là pour ça ! Après s’il n’y a pas de candidat, on en revient au début : comment motiver les amateurs 
de BC à s’investir pour leur Club ? 
 
K) Suggestion : quand il n’y a qu’un spécimen dans une classe il se retrouve 1er, mais pas meilleur de sa classe, les 
handlers seraient perdants car il y a un + sur le tarif quand le chien fait meilleur 
En régionale : nous avons décidé de ne plus classer les chiens, mais de désigner les 3 meilleurs de chaque sexe. 
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19/4/2025 En Spéciale, nous sommes soumis au règlement des Expositions de la SCC. 
En NE, on peut espérer avoir + d’un chien par classe. 
Les tarifications des Handlers ne rentrent pas dans nos prérogatives. 
 
L) TC à 12 mois :  
La question peut être ouverte, mais je pense que plus le test est fait de bonne heure, plus on a de chance d’avoir de 
l’inné, ensuite le comportement peut être acquis.  
 
Merci pour toutes ces questions, même si on attend de la part d’une Présidente d’Honneur plus de propositions 
positives et moins de dénigration systématique tout au long de l’année. 
 

9) Elections pour le renouvellement du Comité, pour 7 postes : 6 pour 6 ans et 1 pour 3 ans 
 Constitution du bureau de vote : 

o Désignation du président de la commission et désignation des scrutateurs (3 mini.) : 
▪ Marie-Claire MOREY, Anaïs RICORDEAU et Jean Pierre PERCQ 

 Ouverture du bureau de vote pour l’élection des membres du Comité du BCCF 
 Clôture du bureau de vote et Dépouillement des votes 
 Proclamation des résultats des 4 candidats 
48 votants 
- Patrick MEULEMAN   42 Voix 
- Annette FRANCOIS   37 Voix 
- Jean-Marie-BLUSSEAU BOURCIER 35 Voix 
- Déborah MICHAUX   31 Voix 

- …/… 
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Le Président félicite les 4 élus pour une période de 6 ans soit jusqu’en 2031, 3 postes restent vacants 
 
Guy JENNY clôt la séance à 19h25 
Fait à Briec, le 19 avril 2025  
 

 

 

Le Président      La secrétaire de séance 

Monsieur Guy JENNY    Madame Marie-Christine BASTARD 
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